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עמדת "אמונה" לעניין 

הצעת חוק עבודת נשים (תיקון- החלת הוראות החוק על עובדת או עובד המועסקים באזור), התשע"ג-2013
למרבה הצער, נשים רבות אינן זוכות ליחס ולתנאים שווים והולמים במקומות עבודתן. הן סובלות מאפליה על רקע מגדרי כאשר הסיבות המרכזיות לאפליה נוגעות בעיקרן להריון, לידה והורות.
על רקע זה ובמטרה להביא לקידום מעמד האשה בעולם העבודה נחקקו חוקי עבודה ייחודיים שתכליתם מתן הגנה לנשים העובדות, ובראשם חוק עבודת נשים, התשי"ד- 1954. החוק מהווה את המסגרת הנורמטיבית העיקרית להסדרת זכויותיהן של נשים עובדות וקובע שורה של הגנות העומדות לטובתן. 

בהתאם למצב החוקי הקיים כיום, חוק עבודת נשים חל ומגן על נשים עובדות רק בשטחה הריבוני של מדינת ישראל, ואילו נשים שמתגוררות בישובים שמעבר ל"קו הירוק", (ישראליות ושאינן ישראליות) אינן זוכות להגנות השונות שמעניק החוק לאשה העובדת. במצב דברים זה, בקשותיהן של נשים להגיש תלונה בגין העסקה פוגענית או פיטורין שלא כדין בזמן הריון לדוג' נענות בשלילה מצד הגורמים הממונים על אכיפת החוק, בטענה כי אין בסמכותם לאכוף את החוק באזורים אלו. נשים אלה מופנות, בלית ברירה, להגשת תביעה אזרחית כנגד המעסיק על בסיס עקרונות המשפט הבינלאומי הפרטי (חרף העובדה שמדובר בהליך אזרחי מקביל ואין מטרתו להוות תחליף לאכיפה המנהלית).
הצעת החוק שבנדון, נועדה להשוות זכויותיהן של נשים המתגוררות בשטחה הריבוני של מדינת ישראל (בתוך תחומי ה"קו הירוק"), עם נשים המתגוררות ביהודה ושומרון, ישראליות ושאינן ישראליות כאחת, ולהבטיח כי חוק עבודת נשים יגן על זכויותיהן של כלל הנשים המועסקות אצל מעבידים ישראלים, בלי קשר לשאלה היכן הן מתגוררות. 
במובן זה הצעת החוק הינה סוציאלית-פרסונאלית והשפעתה הינה במישור היחסים שבין האשה העובדת והמעסיק הישראלי בלבד, מטרתה להשוות את ההגנה הניתנת לאפרת מקדומים ולאימאן מבית לחם לזו הניתנת לדנה מגבעתיים, במסגרת דיני העבודה הישראלים. 
בבג"ץ 3856/11 פלונית נ' בית הדין השרעי העליון לערעורים ואח' [27.6.13], קובעת כב' השופטת ארבל: 
"כאשר כתבו אדריכלי האומה את מגילת העצמאות, הם הבטיחו לקיים: "...שוויון זכויות חברתי ומדיני גמור לכל אזרחיה בלי הבדל דת, גזע ומין". בכך, חתמו על שטר לטובת המדינה, החברה, והנשים שבקרבה. שטר הבטחה של זכויות יסוד, לחיים, לחירות, לשוויון...
עקרון השוויון מהווה את אחד מיסודותיה המרכזיים של שיטת המשפט שלנו ושל המשטר הדמוקרטי באופן כללי. עקרון השוויון הוא נשמת אפה של הדמוקרטיה. "אם אין שוויון למיעוט, גם אין דמוקרטיה לרוב" (בג"ץ 6924/98 האגודה לזכויות האזרח בישראל נ' ממשלת ישראל, פ"ד נה(5) 15, 28 (2001)... 
הפגיעה בעיקרון השוויון יוצרת פגיעה כפולה: הן בפרט והן בציבור. 

אפלייה משדרת לפרט או לציבור המופלה מסר של מעמד נחות, ובכך יוצרת השפלה עמוקה ופגיעה בכבודו של אותו פרט או ציבור (בג"ץ 4541/94 מילר נ' שר הבטחון, פ"ד מט(4) 94, 132 (1995)".

אמונה, תנועת האשה הדתית לאומית, שותפה לעמדה לפיה עיקרון השוויון ככלל ושוויון זכויות לנשים בפרט, ראוי שיכובד מתוך עמדה עניינית, ורואה חשיבות רבה בהגנה על זכויותיהן וקידום מעמדן של נשים באשר הן.
למעלה מן הצורך יצויין כי חלק מחוקי העבודה אכן הוחלו בישובים שמעבר לקו הירוק וביניהם הוראות לפי חוק שכר מינימום, התשמ"ז-1987, צווי הרחבה בדבר תוספת יוקר, חוק עובדים זרים, התשנ"א-1991 והוראות חוק שירות התעסוקה, התשי"ט-1959, וזאת בהתאם לנספח 6 לתקנות המועצות המקומיות (יהודה ושומרון), התשמ"א-1981. 
ואולם, מצב דברים זה רק מעצים את חשיבותה של הצעת החוק ואת נחיצותה, כך שאף חוקי העבודה המגנים על זכויותיהן של נשים יוחלו בישובים שמעבר לקו הירוק בדומה לחוקי העבודה שכבר הוחלו באזורים אלה. 
זאת ועוד, התקנות חלות על הנעשה בתחומי המועצות המקומיות ביהודה ושומרון בלבד, אך בפועל קיימים בתי עסק ומפעלים המצויים מחוץ לשטחי המועצות וממוקמים באזורי תעשייה שונים ביהודה ושומרון, ועל כן יש להגן על ציבור הנשים העובדות בעסקים אלו.
לאור כל האמור, "אמונה" תומכת בהצעת החוק המבקשת להחיל את חוק עבודת נשים אף באזור יהודה ושומרון, ובכך להגן על זכויותיהן של כלל הנשים המועסקות אצל מעבידים ישראליים, ישראליות ושאינן ישראליות. אמונה קוראת לקידומה של הצעת החוק מתוך הכרה בחשיבותה לרווחת הנשים ולקידום מעמד האשה באשר היא.
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